

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ 44 ● ΑΘΗΝΑ ● ΤΗΛ. 5225234 - 5243785

Άθηνα 22-12-83

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Συνάδελφοι, Οικοδόμοι και εργαζόμενοι στα Συναφή επαγγέλματα

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, σας απευθύνει θερμό, αγωνιστικό χαιρετισμό και σας συχαίρει για τη συμμετοχή σας στις Πανελλαδικές απεργιακές κινητοποιήσεις, στις 7 και 13 Δεκέμβρη.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, που εκλέχθηκε από το 12ο Συνέδριο, επισκέφθηκε τα αρμόδια Υπουργεία και επέδωσε το ψήφισμα του Συνεδρίου, με τα προβλήματα του κλάδου.

Οι απαντήσεις που μας έδωσαν οι αρμόδιοι, ήταν:

Ο Υπουργός Εργασίας, για τη μείωση των ωρών εργασίας, δέχτηκε τις 37 1)2 και πενθήμερο και μας υπόδειξε να πάμε στη Διαιτησία, που μέσα από το μηχανισμό αυτό, θα βοηθούσε στη λύση του.

Για την Νομοθετική ρύθμιση του χειμερινού επιδόματος, ήταν αρνητικοί, δήλωσαν όμως ότι θα συνεχίσουν να το δίνουν.

Για τις Επιτροπές Ελέγχου, για τον περιορισμό των ατυχημάτων, δέχτηκαν τη συμμετοχή των εκπροσώπων των Σωματείων και της Ομοσπονδίας και μας ζήτησαν να τους υποβάλλουμε προτάσεις.

Επίσης, στη συνάντηση αυτή, ζητήσαμε να βελτιωθούν οι προϋποθέσεις για την τακτική επιδότηση (ταμείο ανεργίας), τα επιδόματα να είναι στο 80ο του μεροκάματου που έπαιρνε ο άνεργος και για τους Οικοδόμους να μη χρειάζεται απόλυση. Ακόμα, η επιδότηση να κρατάει όσο θα διαρκεί η ανεργία.

Θέσαμε και το Ζήτημα της απαγόρευσης εισαγωγής επίπλων, που, ύ-

στερα από την ένταξή μας στην ΕΟΚ, έχουμε αθρόα εισαγωγή και έντονα τα σημάδια της κρίσης στο χώρο αυτό.

Εκείνο όμως που έχει σημασία, είναι ότι άρχισαν να αμφισβητούν την έκταση της ανεργίας και είπαν ότι το πρόβλημα αντιμετωπίστηκε σε μεγάλο βαθμό. Κάποια μέτρα που πάρθηκαν, που εμείς τα κρίνουμε θετικά, δεν έφεραν τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Όσο για τους Δήμους, που πολύς λόγος γίνεται, ο Διοικητής του ΟΑΕΔ παραδέχτηκε ότι μόνο 6.000 - 7.000 απασχολούνται πανελλαδικά και οι περισσότεροι απ' αυτούς δεν είναι οικοδόμοι.

Ο Υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων μας απάντησε ότι, για τη μείωση του ορίου ηλικίας για σύνταξη στα 55, το απορρίπτει, γιατί είναι μεγάλη η δαπάνη και δήλωσε μια μείωση κατά δυο χρόνια θα στοιχίσει 12,5 δισεκατομμύρια κι αυτά τα χρήματα δεν υπάρχουν.

Εμείς απαντάμε, λεφτά υπάρχουν, σε 20 δισεκατομμύρια ανέρχονται οι παγωμένες οφειλές των βιομηχάνων στο ΙΚΑ και σε 52 δισεκατομμύρια το χρόνο, οι απώλειές του από εισφορές. Αν τα εισπράξουν, όχι μόνο αυτό, αλλά και άλλα προβλήματα μπορούν να λυθούν.

Για την άμεση επικόλληση (μηχανογράφηση), επικαλέστηκε δυσκολίες και έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού και μηχανημάτων.

Για την ολοκληρωτική ένταξη στα Βαρειά και Ανθυγιεινά, της Κατεργασίας Ξύλου κλπ., ο Υπουργός δήλωσε ότι δεν μπορεί να παρέμβει στο έργο της Επιτροπής Κρίσης.

Στο πρόβλημα αυτό, πρέπει να τονίσουμε ότι πέρασαν από την Επιτροπή και κρίθηκαν θετικά, οι συνάδελφοι των Μοριοσανίδων, Μαρμαροψηφίδων και οι Ναυπηγοξυλουργοί. Όμως, με τον τρόπο που λειτουργεί η Επιτροπή δεν εγγυάται τη σύντομη και ολοκληρωτική ένταξη των συνάδελφων στα Βαρέα Επαγγέλματα.

Επίσης, ζητήσαμε να μειωθούν, από 100 σε 80, τα έτη για πλήρη ασφάλιση και επιδότηση ασθενείς. Ο Υπουργός είπε ότι χρειάζεται νομοθετική ρύθμιση.

Ο,ΤΙ ΕΧΕΙ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΟ ΒΟΗΘΗΜΑ:

Στη συνάντηση που είχαμε στο Υπουργείο Εργασίας, εκτός από τα προβλήματα, βάλαμε και το επίδομα και ζητήσαμε να δοθεί πριν τις γιορτές. Μας απάντησαν ότι θα το δώσουν —και βελτιωμένο— και μας ζήτησαν να τους υποβάλλουμε προτάσεις. Στις 25 Οκτώβρη, βγήκαν από την τηλεόραση και τον Τύπο και είπαν ότι περιμένουν τις προτάσεις της Ομοσπονδίας και ότι θα το δώσουν πριν τις γιορτές.

Η Ομοσπονδία, ομόφωνα αποφάσισε και πρότεινε το ύψος να είναι 25.000 δρχ. γιατί η μακρόχρονη ανεργία εξάντλησε τον κλάδο και οι προϋποθέσεις να είναι βελτιωμένες.

ΓΙΑΤΙ ΥΠΟΧΡΕΩΘΗΚΑΜΕ ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΥΟ ΑΠΕΡΓΙΕΣ

Ο Υπουργός Εργασίας ανακάλεσε την υπόσχεση για τη μείωση των ωρών εργασίας σε 37 1)2 και είπε ότι είναι γενικότερο ζήτημα και έρχεται σε αντίθεση με την εισοδηματική πολιτική. Ακόμα, γιατί η Κυβέρνηση είχε την πρόθεση να μειώσει το επίδομα. Ενώ, είναι γνωστό ότι, κάθε χρόνο παίρνουμε 25 ημερήσια επίδομα, το καθένα είναι τα 2)3 του κατώτερου μεροκάματου, που σήμερα είναι 1.085 δρχ. Έτσι, τα 2)3 είναι: $724 \times 25 = 18.100$ δραχμές.

Καταγγέλλουμε την τακτική αυτή και προειδοποιούμε, να μην τολμήσουν να το στερήσουν από τους οικοδόμους, γιατί θα αντιμετωπίσουν την αγωνιστική αντίδραση του Κλάδου.

Μετά απ' αυτές τις εξελίξεις, η Εκτελεστική Γραμματεία αποφάσισε και εξάγγειλε 24ωρη απεργία για τις 7 Δεκέμβρη.

Η απεργία μας σημείωσε μεγάλη επιτυχία, η πορεία κατευθύνθηκε στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας. Στη συνάντηση που είχαμε με τον Υπουργό, μας είπε ότι δεν έχει καμιά ευθύνη, γιατί παραμένουν άλυτα τα προβλήματα κι αυτό γιατί οι αρμόδιοι υπουργοί δεν του υπόβαλαν σχετικές προτάσεις. Αν γινόταν αυτό, σε 48 ώρες θα καλούσε το ΚΥΣΥΜ και θα αποφάσιζε θετικά ή αρνητικά.

Για μας, η Κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη, αν και τα προβλήματά μας, δυο χρόνια τώρα, επανειλημμένα τα έχουμε θέσει σε συναντήσεις, με διαβήματα, απεργίες και πορείες, δεν την έχουν απασχολήσει.

Γι' αυτό και η Ομοσπονδία αποφάσισε νέα 24ωρη απεργία, στις 13 Δεκέμβρη, καταγγέλλοντας την τακτική του εμπαιγμού απέναντι στον κλάδο, κάνοντας ταυτόχρονα καθαρό στην Κυβέρνηση ότι, αν τολμήσει να αφαιρέσει κεκτημένα δικαιώματά μας, θα μας βρει αγωνιστικά αντίθετους.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Αυτές τις μέρες, η Κυβέρνηση εξάγγειλε την εισοδηματική της πολιτική για το 1984. Δεν δίνει αυξήσεις ούτε την απώλεια που έχουν οι εργαζόμενοι για το 1983, που για την Κυβέρνηση είναι 5ο)ο, ενώ, στην πραγματικότητα, είναι 15ο)ο.

Καταργεί το άρθρο 27, που απαγορεύει τις αυξήσεις, όμως βάζει περιορισμούς στην εργοδοσία, σε περίπτωση που θα αναγκαστεί να παραχωρήσει μεγαλύτερη αύξηση απ' αυτή που καθορίζει η εισοδηματική πολιτική της Κυβέρνησης.

Ακόμα, είναι γνωστό ότι μέσα από τα διαιτητικά δικαστήρια του αντεργατικού Νόμου 3239, θα παρεμβαίνει για την εφαρμογή, πλήρως, της εισοδηματικής της πολιτικής.

Έτσι, και για το 1984, έχουμε πολιτική λιτότητας για τους εργαζόμενους, ενώ οι τιμές καλπάζουν στα ύψη. Το Γενικό Συμβούλιο, που συνήλθε στις 18 Δεκέμβρη, αποφάσισε να διεκδικήσει 15% αύξηση για το 1984. Γνήσια Α.Τ.Α., με νόμο κλπ.

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Ύστερα από την εξέλιξη και την παρελκυστική τακτική της Κυβέρνησης, το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε τρίμηνο αγωνιστικό πρόγραμμα, που θα περιλαμβάνει όλες τις μορφές κινητοποίησης απεργίες τοπικές, περιφερειακές και πανελλαδικές, με ανάλογο χρόνο διάρκειας. Η αρχή αυτού του προγράμματος, θα γίνει με απόφαση της Εκτελεστικής Γραμματείας και η κλιμάκωση του θα εξαρτηθεί από την παραπέρα στάση της Κυβέρνησης πάνω στα προβλήματα — και ιδιαίτερα της ανεργίας.

Μπροστά στην αδιαφορία της Κυβέρνησης, άλλος δρόμος για μας δεν υπάρχει, παρά η Οργάνωση, η Ενότητα και ο Αγώνας.

Ούτε και πρόκειται να κουραστούμε και να απογοητευτούμε, ο κλάδος έχει πλούσια αγωνιστική παράδοση. Γι' αυτό και θα σφυρηλατήσουμε, ακόμα πιο πολύ, την ενότητά μας και θα μαζικοποιήσουμε τα σωματεία μας

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας, σας καλεί σε αγωνιστική ετοιμότητα, έτσι που ο νέος χρόνος, 1984, να είναι χρόνος που θα λυθούν κύρια προβλήματά μας.

Ακόμα, σας εύχεται Υγεία και το 1984 να είναι χρόνος Ειρήνης, και τα υπέρογκα ποσά για στρατιωτικές δαπάνες, να διατεθούν σε ειρηνικά και παραγωγικά έργα, για να βελτιωθεί το επίπεδο ζωής των ανθρώπων όλης της γης.

Ζήτω η αγωνιστική ενότητα του κλάδου

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Ο Πρόεδρος
Δ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ

Ο Γεν. Γραμματέας
Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ